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	Руководителям образовательных организаций, подведомственных управлению образования администрации города Тулы

	На № 	
	
	



Уважаемые руководители!

В соответствии с письмом министерства образования Тульской области                             от 27.02.2023 управление образования администрации города Тулы сообщает, что предоставление родителям (законным представителям) услуги по приему заявлений и зачислению детей в первые классы муниципальных общеобразовательных организаций в электронном виде будет осуществляться с 8.00 часов 01.04.2023.
Прием заявлений на обучение будет осуществляться посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) (далее — ЕПГУ) (www.gosuslugi.ru).
Обращаем ваше внимание, что в муниципальную общеобразовательную организацию может быть отказано только по причине отсутствия в ней свободных мест, за исключением случаев, предусмотренных частями 5 и 6 статьи 67 и статьей 88 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
С целью проведения организованного приема детей в первый класс муниципальные общеобразовательные организации размещают на информационном стенде и официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет:
· распорядительный акт органа местного самоуправления муниципального района или городского округа по решению вопросов местного значения в сфере образования, издаваемый не позднее 15 марта текущего года, о закреплении образовательных организаций за соответственно конкретными территориями муниципального района (городского округа) в течение 10 календарных дней с момента его издания;
· информацию о количестве свободных мест в первых классах не позднее 10 календарных дней с момента издания вышеуказанного распорядительного акта;
· информацию о наличии свободных мест в первых классах для приема детей, не проживающих на закрепленной территории за образовательной организацией, не позднее 5 июля текущего года.
Просим проинформировать родителей (законных представителей) детей                          о предоставлении с 8.00 часов 01.04.2023 услуги по приему заявлений на обучение в первые классы муниципальных общеобразовательных организаций в электронном виде на портале ЕПГУ по электронному адресу: www.gosuslugi.ru (услуга называется «Запись в школу).
В автоматизированной информационной системе «Е-услуги. Образование»                     в срок до 03.03.2023 необходимо создать классы с указанием профиля. После указанной даты редактирование классов и вакансий будет возможно только по запросу, направленному муниципальному администратору. Если не будет выбран профиль, то родители (законные представители) детей не смогут подавать заявления через ЕПГУ, так как общеобразовательная организация и классы будут недоступны для выбора.
Подача заявлений в первый класс осуществляется в пределах одного муниципального образования. 
На основании постановления администрации города Тулы от 31.05.2016 № 2346 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Прием запросов и зачисление детей в муниципальные общеобразовательные учреждения, реализующие основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования» родители (законные представители) детей могут подать заявление на зачисление ребенка в первый класс, обратившись непосредственно в общеобразовательную организацию, через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением  о вручении, в электронной форме посредством ЕПГУ.
В связи с этим управление образования администрации города Тулы рекомендует скорректировать график работы ответственных  лиц , отвечающих за своевременный прием документов на зачисление ребенка в первый класс общеобразовательной организации на 2023-2024 учебный год.
Информацию о графике работы специалистов, ответственных за прием документов на зачисление в первый класс на 2023-2024 учебный год, необходимо разместить на информационном стенде общеобразовательной организации и на официальном сайте в сети Интернет в срок до 15.03.2023.
Просим направить информацию о предварительном комплектовании первых классов на 2023-2024 учебный год на адрес электронной почты: Cnppm_monitoring@tularegion.org в срок до 10.00 часов 03.03.2023 в соответствии                   с приложением.

	Приложение: в электронном виде.


	Начальник управления образования администрации города Тулы
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Соколова Анна Витальевна,
управление образования администрации города Тулы,
консультант отдела развития образования, 
+7(4872)52-98-02 (722), SockolovaAV@cityadm.tula.ru
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